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Робота присвячена дослідженню об‘єкта керування лабораторної 

установки, що має у своєму складі: асинхронний двигун з встановле-

ним на його осі вентилятором; трубу, через яку проходить потік пові-

тря від вентилятора; нагрівальну камеру з електричними нагрівачами, 

встановлену на шляху потоку повітря; регульовані засувки, встанов-

лені на початку та на кінці труби; давачі температури нагрітого повіт-

ря, тиску та розходу. Установка також має систему керування у складі 

програмованого логічного контролера, перетворювача частоти та опе-

раторської панелі, поєднаних промисловою обчислювальною мере-

жею. Наявне обладнання дозволяє моделювати та досліджувати про-

цеси, що відбуваються у системах вентиляції, теплових об‘єктах, тру-

бопровідному транспорті та ін. При цьому можна розглядати процеси 

керування тиском, розходом та температурою. 

Для побудови контурів керування установки необхідно визначити 

математичну модель її об‘єкта керування, її структуру та параметри, 

тобто виконати ідентифікацію об‘єкта. Це вимагає проведення експе-

риментів, пов‘язаних з подаванням на об‘єкт спеціальних тестових 

сигналів та отриманням масивів даних від давачів, які задають графіки 

зміни відповідних параметрів. Далі, по отриманих графіках чи з вико-

ристанням отриманих даних, використовуючи обраний метод іденти-

фікації, отримують параметри моделі об‘єкта. При цьому доцільно 

застосовувати математичні пакети, які мають засоби для ідентифікації, 

наприклад System identification Toolbox у складі Matlab. Слід зауважи-

ти, що для проведення зазначених експериментів необхідно передба-

чити у системі керування установки створення відповідних режимів та 

збір і передачу даних на комп‘ютер з засобами для ідентифікації. Най-

краще цьому відповідає використання SCADA-системи. 

Проведені відповідні експерименти та виконана ідентифікація 

об‘єкту керування, проведене порівняння різних методів. Запропоно-

вані рішення щодо розширення можливостей лабораторного стенда. 

 


